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Referat bestyrelsesmøde mandag den 28. april kl. 18.00
De Frivilliges hus Stationen 
Afbud, Pia og Vagn. Erik deltog delvis på tlf.
1. Opfølgning fra sidste bestyrelsesmøde

a. Børneattest. Kommunen forlanger at alle frivillige skal have børneattest.
b. Afslag fra GF Fonden. Begrundelse GF Fonden giver kun til nye projekter.
c. Cykelleg projektet, den 20. marts var en rigtig god dag. Den 24. maj holder lokalafdeling CF i Silkeborg opstarts kursus for frivillige til nyt cykellege korps. Der er ikke tilmeldt nogen i Gladsaxe endnu.
d. Møde med nabo afdelinger. God dialog. Randers vil gerne afholde mødet næste gang.
e. Villy sendt til kommunen med forenkling af reglerne af bomme fjernet at bomme. Trafik og Veje. Skal behandles på Tekniks udvalgsmøde den 30.04.2025.

f. Midtbyplan sendt til høring frist den borgermøde den 7. maj. Gode intentioner for cyklister.
2. Støtte til et borgerforslag omkring en cykel og gangsti mellem Møldrup og Tostrup https://borgerforslag.viborg.dk/forslag/2025/cykel-og-gangsti-mellem-moeldrup-og-tostrup
Punkt 2, 4 og 6 behandles sammen.
	

	

	
	


3. Støtte til fondsansøgninger til et Naturrum ved Jordbro Engsø /Inger 
Alle tilkendegav at de støtter ideen om, at nationalruter 2 og 12 går igennem området.
4. Cyklisthandlingsplan /Villy 
Der er kommet 150 borgerforslag som politikkerne skal tage stilling, det bliver nok svært. Villy vil lave et læserbrev, som opfordrer politikkerne til at cykelstier også kan have en andel af trafikplanen, så det ikke kun er biler der tilgodeses. Sikker  cykelveje/stier, vil få flere til at cykle. Det giver mindre CO2 og bedre sundhed. Ligeledes vil han opfordre politikkerne til at lave en cykelisthandleplan, det har man i andre kommuner.
5. Kommunalvalget /Villy 
Villy inviterer de politiske partier ud og cykle, og Lis vil afslutte med cykelleg på Rådhuset den 1. september. Vi vil også invitere nogle politikker til vores generalforsamling den 30. september.
6. Trafikpolitisk nyt /Villy 
7. Lokalplan for nyt fodboldanlæg/Villy

Jegstrupvej Vest. Der vil komme meget trafik. Der opfordres til, at der laves en 2-1 vej og max hastighed på 60 km/t. og gerne en cykelsti.
8. Cykling for alle /Ulla 
Der er kun tilmeldt 4-5 kursister. Der har været dage hvor der ikke er kommet nogle, så de frivillige måtte tage hjem igen. Nyt hold starter op den 2. september og slutter den 23. oktober.
9. Cykelleg mv / Lis
Vi har fået nogle nye flyers, som fortæller om vores nye tiltag som uddeles til skoler og børnehuse.  Lis har i dag været ude og dele plakater i forbindelse med familiecykeldagen og flyers ud til 9 børnehuse. Pt. er vi  booket  8 steder rundt omkring i kommunen til pedalkraft og cykelleg.
10. VCTA

Vi var ude og dele bananer og kort ud den 23. april til VCTA. Vi var enige om at vi ikke vil sætte klistermærker på bananerne til næste år, men de nye kort var en succes.vi kunne godt have været en person mere ved Borgvoldkrydset og på Himmerland stien, og evt. starte noget før end kl. 7.15.
11. Familiecykelturen den 4. maj.
Villy, Karen, Lis og Inger deltager. Vi er spændt på om plakaterne til børnehusene har givet anledning til at der kommer nogle flere familier med ud og cykle, der har ikke været så mange de sidste pr. år.
12. Seniorfolkemødet 
Inger. Der er flere frivillige som har tilmeldt sig som turledere cykelturen ud til Sønæs og til at stå på standen. Vi er godt dækket ind.
13. Snapsting for børn
Inger aftaler med Jørgen og Bent mht. til afhentning cykler legeredskaber i Houlkær kl 8.00 mandag morgen og retur onsdag kl 12.00.
14. Naturens Dag, den søndag den 7. september /Inger Vi er med som vi plejer. Inger og Villy deltager.
15. Økonomi/ Ulla 
Vi søgte 2600,-til legeredskaber ved CF. Vi får 3.000,-  af kommunen til legeredskaber.  Da vi fik afslag fra GF til nye cykler til kursister, kan vi bruge nogle af pengene til at gøre de cykler i stand som står oppe på Ungdomsskolen.
16. Turmøde den 5. maj Inger, nye ture på programmet.
17. Evt. Gi en cykel. Vi melder os som formidler til at hænge flyers op. Familiecykelløb den 28. juni Inger og villy deltager i mødet med DGI.

Inger og Villy sender indbydelser ud til politikkerne til cykeltur den 1. september
18. Næste møde 11. august. Kl.18.00
