Cyklistforbundet i Viborg modtager national trafikpris
Pressemeddelelse 13. august 2014 kl. 08:18 ‹ Gå tilbage
INVITATION TIL PRESSEN: Torsdag den 21. august uddeles GF Forsikrings nationale trafikpris, Danskernes Trafikpris, til Cyklistforbundet i Viborg. De modtager prisen for et trafikprojekt, som hjælper seniorer, der ikke har cyklet i mange år, tilbage på cyklen. Med prisen medfølger 28.200 kroner.
Torsdag den 21. august modtager Cyklistforbundet i Viborg Danskernes Trafikpris, GF Forsikrings nationale trafiksikkerhedspris. De får prisen for et projekt, der har til formål at hjælpe flere ældre tilbage på cyklen.
 
Projektet tager hånd om den utryghed i trafikken, der kan opstå, når de ældre i mange år har taget bilen i stedet for cyklen, eller når de ikke føler sig i stand til at cykle sikkert i trafikken.
 
Overrækkelsen af Danskernes Trafikpris til Cyklistforbundet i Viborg finder sted ved
Søndermølle Kultur- og Naturcenter, Vinkelvej 40, 8800 Viborg fra kl. 11.00 til cirka kl. 12.00.
 
Til prisoverrækkelsen vil der være seniorer tilstede, som gerne vil i gang med at cykle igen. Til stede ved arrangementet vil også være Klaus Bondam, direktør i Cyklistforbundet, Erik Lassen, bestyrelsesmedlem i GF Viborg, Inger Larsen Ørbæk, formand for Cyklistforbundet i Viborg og advokat Iben Lindhardt som repræsentant for priskomiteen bag Danskernes Trafikpris.
 
Der vil blandt andet være mulighed for at fotografere Klaus Bondam, Erik Lassen og Inger Ørbæk på cykeltur sammen med de fremmødte seniorer.
 
Som en service til de medier, der ikke selv har mulighed for at deltage, sender vi fredag d. 22. august kl. 09.00 en reportage fra prisoverrækkelsen, inkl. pressefotos fra pressefotograf Alex Tran. Billederne er til fri afbenyttelse i forbindelse med omtale af Danskernes Trafikpris og GF Forsikring.
 
Program fra kl. 11.00
 
· Klaus Bondam, direktør i Cyklistforbundet, byder velkommen
· Iben Lindhardt, repræsentant for priskomiteen bag Danskernes Trafikpris, holder tale
· Erik Lassen, bestyrelsesmedlem i GF Viborg, holder tale og overrækker Danskernes Trafikpris
· Inger Larsen Ørbæk, formand for Cyklistforbundet i Viborg, tager imod prisen og takker på vegne af Cyklistforbundet i Viborg.
· Klaus Bondam, Erik Lassen og Inger Larsen Ørbæk cykler en tur med de fremmødte seniorer.
 
Fra ca. kl. 11.20 vil der være mulighed for at tage fotos og lave interviews. Der vil være kaffe, te, kage og frugt til de fremmødte. Cyklistforbundet i Viborg er vært på dagen og vil stå for forplejning.
 
Om Danskernes Trafikpris
Danskernes Trafikpris blev stiftet i 2005 af GF Forsikring med det formål at fremme trafiksikkerheden i Danmark. Formand for priskomiteen er Jesper Sølund, dokumentationschef i Rådet for Sikker Trafik.
 
Danskernes Trafikpris uddeler årligt ca. 200.000 kr., fordelt over flere projekter. Pengene til prisen kommer fra GF Sikkerhedsdag, der foregår årligt på køretekniske anlæg over hele landet. Hver deltager betaler 100 kr. som går ubeskåret til Danskernes Trafikpris. Læs mere på www.trafikpris.dk.
For yderligere information, kontakt venligst:
Rasmus Gade, kommunikationsleder GF Forsikring, tlf. 25 57 20 20, mail gade@gfforsikring.dk

