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Juli 2021

Kære medlem

Så er vi klar med et nyt program for cykelture og andre spændende aktiviteter. Vi dækker resten af sommeren, efteråret og vinteren, frem til den næste turfolder kommer foråret 2022.

På trods af corona, og hvad der af følger, har vi gennemført alle vores ture, her i foråret, og med stor opbakning fra jer, tak for det.

Bemærk at turen tirsdag den 3. august til Høj Stene starter fra Banegårdspladsen i Bjerringbro. Man kan medbringe cyklen med toget, man kan hænge den bag på en bil eller man kan cykle der ud. Frit valg, bare mød op på den måde du har lyst til.

Bemærk også at vi tilbyder en kulinarisk cykeltur – grill aften tirsdag den 24. august – hvor vi efter en kortere cykeltur bliver bespist med diverse delikatesser fra grillen. Husk i den forbindelse tilmelding, og at medbringe tallerken m.v. Og så husk lige at vi starter lidt tidligere, nemlig klokken 18.00 fra Banegårdspladsen i Viborg.

Stafet for Livet er også noget særligt. Kør en cykeltur, mod betaling, og støt kampen mod kræft. 

www.stafetforlivet.dk/stafet/viborg/tilmeldte-hold/hold/14846/deltag
Det er som bekendt valgår i år. Kommunens politikere er på valg, og vi er med til at arrangere KLIMAVALGMØDE sammen med Danmarks Naturfredningsforening og Bæredygtig Viborg i Musiksalen i Viborg. Her har du mulighed for at stille spørgsmål til politikere og måske finde ud af hvad deres holdning er til cyklisme. Gratis adgang.

Så skal vi endelig have en GENERALFORSAMLING den 28. september. Vi måtte aflyse 2020 pga. corona, så bestyrelsen sidder på et undtagelses mandat. Så mød op og vær med til at vælge en ”lovlig” bestyrelse 

Endelig laver vi en Dragetur, lørdag 9. oktober, se mere om denne på bagsiden af folderen.

Har du brug for at vide mere, eller er du kommet i tvivl om noget er du altid velkommen til at rette henvendelse til turlederen, telefonnummeret står ved den enkelte tur, eller til mig. Jeg har 21 47 17 20.

Med venlig hilsen

Inger Larsen Ørbæk

