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Beretning til 2020
Årets generalforsamling er aflyst p.g.a. Corona, der for dette skrift.
Fra 25. september 2019 til 21. september 2020 
Siden generalforsamlingen sidste år ser bestyrelsen således ud:, Ellen Broge Christensen er sekretær, Ulla Burgwald er kasserer, Grethe Eskildsen og Villy Lauridsen er bestyrelsesmedlemmer, Pia Jakobsen og Knud Larsen er suppleanter, og jeg, Inger Larsen Ørbæk  er formand.
Under bestyrelsen er der en del arbejdende udvalg som bl.a. Turudvalget, Trafikpolitiskudvalg, børne/cykellege samt div. andre udvalg. Rie er i styregruppen vedr.”Gå i gang”.
Det har været et noget underlig år rigtig mange arrangementer er aflyst eller udsat til senere, grundet Corona.
Villy, Grethe og jeg deltog i landsmødet i Høje Taastrup.
Ulla og jeg deltog i det årlige Forårs seminar i Odense den 7. marts.

Sammen med Viborg Kommune har vi agiteret for ”Vi cykler til arbejde” med særlig fokus på ansatte i Viborg Kommune. Vi var massivt ved rådhuset den19. august. Så har vi selv også et hold med i år.
Vi var med til overrækkelse af præmien til vinderholdet for ABC, (Alle Børn Cykler) en 3. klasse fra Finderuphøj Skole samt en 4. klasse fra Bøgeskovskolen I Bjerringbro. I år er der rigtig mange klasser med.
Vi har fået gang i projekt ”Pedalkraft ja tak”, hvor vi tilbyder assistance når mange børn og få lærere skal på tur. Vi har været ude tre gange med skole klasser her i år.
Bæredygtig Viborg, Grøn Dag søndag den 4. oktober, blev desværre også aflyst.
Vi deltager i ”Naturens Rige”, som er et fælles projekt, der omfatter andre friluftsorganisationer i Viborg Kommune. Det blev kun til et arrangement. Grundet Corona.
Vi afholdt ”Store Cykeldag” 13. juni og ”Familiecykelturen” den 29. august, desværre med dårligt vejr, meget få deltagere.

Vi har et samarbejde med LEV, her har vi kun haft 1 fælles tur i år, grundet Corona
Vi har deltaget 10 km for Mental Sundhed den 10. oktober. Og gjorde det igen i år.
”El-cykel”. Projektet gennemfører vi uden deltagele fra Viborg kommune, der er lavet aftaler med byens cykelhandler. Her kan man leje en el-cykel i en måned for 300 kr.
Trafik & Veje af Villy Lauritsen
Lokalt vil vi jo gerne være med til at få flere til at benytte cyklen som transportmiddel. Vi fik lavet en aftale med cykelhandlere om leje af en elcykel, men så dukkede corona epidemien op og kampagnen blev overskygget af nedlukningen. Cykelhandlere melder heldigvis, at der faktisk er solgt rigtig mange cykler og specielt elcykler hen over sommeren.
På sidste års generalforsamling gjorde en deltager opmærksom på mange kritisable forhold for cyklister og ikke mindst børn i Liseborgområdet. Det har medført, at der er blevet rettet op på mange af forholdene – der mangler dog stadig nogle ting, bl.a. tilkørslen til Liseborgcentret, hvor man må formode at mange børn cykler, enten alene eller ifølge med deres forældre, for man kører jo ikke børn ud til idræt i bil eller?
Cyklistforbundet har halvårlige møder med repræsentanter fra Trafik og Veje. Det er konstruktive møder, hvor vi kan komme med ønsker og kommentarer og de kommunale repræsentanter kan orientere os om, hvad der er sket og skal ske på cykelområdet – de kan desuden spørge ”rigtige” cyklister om råd. Når vi her kommer med ønsker, bliver de ofte løst. F.eks. gjorde vi sidst opmærksom på mange kantstene uden op- og nedkørsler i Arnbjerg. Det medførte ret hurtigt, at der blev lavet midlertidige op- og nedkørsler i hele Arnbjergområdet.
Desværre har Trafik og Veje meddelt, at de pga. nedskæringer kun har ressourcer til at mødes med os en gang om året.
Viborg Kommune har og laver også fremadrettet mange cykelstier m.m. Men en gang imellem synes vi, at man laver tiltag, som bærer præg af, at det ikke er cyklister, som udfører arbejdet.
Det øverste stykke af Søndermarksvej op mod Bulderby, er et eksempel.
Hvorfor er der ikke anlagt cykelstier i Banebyen, når man alligevel lavede nye veje? Endnu et eksempel.
Hvorfor har man valgt middelalderlige brostensbelægninger i store dele af Domkirkekvarteret – en belægning, som er meget vanskelig at cykle på og derfor får folk til at cykle på fortovet eller undlade at cykle til f.eks. Nytorv? Cyklister ville nok have anbefalet en mere jævn belægning.
Blot for at nævne nogle eksempler.
Vi har gennem de sidste par år deltaget på idemøder om et kommende torv i Banebyen. Dette torv kommer til at indeholde stier, hvor der må cykles, så man på cykel kan fortsætte ad den grønne åre og dukke frem af tunnelen ved Århusvej – fortsætte ned ad en rampe og benytte et fodgængerfelt på den rigtige side af Marsk Stigs Vej, når man skal krydse Århusvejen og fortsætte ned til Søndersø. Forventes udført i løbet af 2021.
Cykelparkering: Der er kommet flere cykelstativer ved Sct. Mathias Torv – på trods af det, er de ofte fyldt op – det er jo sådan set glædeligt. Kommunal ansøgning om 2 mil. sammen med egenfinansiering på ligeledes 2 mil. til et sikkert parkeringsanlæg ved stationen.
Problematikken om linjeføring og skiltning af regionalrute 16 mellem Bjerringbro og Tange er endnu ikke løst.
Vi har gjort opmærksom på dårlig belægning på Himmerlandsstien mellem Viborg og Løgstrup og har fået besked på, at det bliver forbedret – dog ikke hvornår.
Cykling for alle og cykelleg for børn af Grethe Eskildsen
Vi lukkede cykling for alle ned i marts og har kun i meget begrænset omfang haft elever til cykellæring.
Vi har haft nogle få børn på Firkløvervej, som Inger og jeg har hjulpet i gang med at lære at cykle og derefter har forældre overtaget.
Vi har for nuværende en kvinde, som har ønsket at lære at cykle siden sidste efterår.
Hun er næsten dygtig nok til at kunne klare sig selv.
Vi har fået 20.000,00 kr. fra GF Fonden til et cykellege projekt til de store børnehavebørn og de mindste skolebørn.
Vi har været på cykellegekursus, købt legetøj og en cykeltrailer. Vi har for nuværende leget med 11 skoleklasser. Nok knap 300 børn. Det er en stor succes for både børnene og os.
Formålet har været at dele cykelglæde ud til børn, så de bliver glade for at cykle så tidligt som muligt. Børnene lærer via legen at manøvrere deres cykel og være opmærksom på andre, samtidig med at vi leger forskellige cykellege med dem.
Børnene får et diplom og et postkort med opfordring til forældrene, om at cykle med deres barn. 
Det kan vi godt trods corona. Vi skal nemlig ikke røre børnene og vi kan også holde afstand.
Jeg vil gerne fortælle, at alle i gruppen, som er de samme som laver cykling for alle, er meget begejstrede for dette.
Det er meget godt, at vi kan lave noget alligevel

I årets CykelTuristUge blev desværre også aflyst. 
Vi har tilbudt 64 cykelture siden sidste generalforsamling. Der har været pæn tilslutning, særlig til torsdagstuerne. Vi måtte aflyse alle turene fra 11. marts til slutningen af april, grundet Corona.  

Vi har været en del i de forskellige medier i løbet af året.

Pindle, Ulla er ansvarlig for dette.
Hjemmesiden, Ulla er ansvarlig for dette.

FB siden er der næsten kun mig der lægger noget ind. Andre er også meget velkomne med cykelrelevante indlæg.

Vi har i alt 242 medlemmer i Viborg.
Der er blevet afholdt 4 bestyrelsesmøder, 2 møder i trafikpolitiskudvalg, og 2 møder i turudvalget. Dertil kommer andre møder under bestyrelsen, bl.a. mange i forbindelse med ”Cykling for Alle”.
Tusind tak til alle aktive. Det er dejligt med sådan en opbakning. Der er plads til flere aktive.
På vegne af bestyrelsen

Inger Larsen Ørbæk
