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Referat mandag den 5. oktober 2020
hos Ulla, Sct. Nicolaigade 28
Afbud fra Ellen

1. Generalforsamlingen, hvad gør vi nu???
:Vi behøver ikke at afholde generalforsamling. Vi skal bare have det godkendt af hovedforeningen. Inger laver en årsberetning, sender det til Kbh, får den lagt på hjemmesiden samt sender den til de medlemmer, vi har mailadresse på.

:Ellen går ud af bestyrelsen. Pia går fra suppleant til bestyrelse og overtager sekretær posten. Vagn Overgaard bliver ny suppleant. Inger spørger Mette Specht, om hun vil 2. suppleant. De øvrige fortsætter som hidtil. Ulla kontakter de to revisorer Jytte Toft og Bent Praastrup om de vil fortsætte. 

:Landsmøde – vi skal have valgt en delegeret. Inger tager afsted. 

: Inger reviderer aktivlisten
: Morten Kærsgaard – oplægsholder - har lovet Grethe, at han kommer til enhver tid til den aftalte pris.
2. Møde med Trafik og Veje (Villy) se også mailen fra Trafik og Veje, Lene Jensby
Trafik og veje er personalebeskåret og har nu kun tid til at mødes med os én gang om året. Villy vil gøre Johannes Vesterby opmærksom på, at Trafik og Veje ikke længere har tid til at prioritere samarbejdet med os.
3. Cykling med børn mv. (Grethe)
Projekt Grønne Sammen: Vi har haft tre klasser i Skals, fire fra Vestfjends Skole samt to klasser i Bjerringbro

Grethe skal på Vestre Skole i morgen sammen med Inger. Hun har Børnehuset i Tapdrup senere. Det er en stor succes. Vær frisk – hop på cyklen.

Cykling for alle er på pause lige nu. Børnene har fået opgaver med hjem. En enkelt afghansk kvinde møder fortsat op. Hun er meget opsat på at lære at cykle. 
4. Økonomi (Ulla)
·  Vi skal tænke nyt i forhold til vores arrangementer, hvis nogle af vores “goder” er forsvundet, når vi laver budget
Vi har brug for at tænke frem, så vi kan søge om pengene, når vi laver budget. – For eksempel til diplomer, gaver, diverse materialer til uddeling etc. 
· Repræsentationskontoen
Ulla efterlyser retningslinjer for, hvad der udløser en gave – og for hvor stor den skal være. Oplægsholdere/ besøgssteder får en flaske vin eller lignende, hvis de ikke er lønnede. Runde fødselsdage, sygdom og begravelser må tages ad hoc. Vi tænker videre.
· ”Kommunepengene” mv.
Vi får her i oktober 7000 kroner af Viborg Kommune til cykel lege m.v.. Ulla har lavet en separat konto til dem, så vi kan se, hvordan de bruges. Vi har i alt to konti.
Orientering:

· VCTA (Inger)
Den lokale præmie bliver afgjort  af os, når alle har indberettet. Inger vælger præmie afhængig af størrelsen af holdet, der vinder.
· Møde med Axel Johansen fra Enhedslisten
Han ønskede input fra os i forhold til at få penge lokalt til at styrke cyklismen
· Cykelturene (Inger)
Vi har haft rigtig mange med på cykelturene – særligt tirsdag aftener – over 20 hver gang. God stemning og mange forskellige også nye deltagere. Gode tilbagemeldinger – måske nogle af dem vil være med til at lave ture… Vagn fra Bjerringbro vil gerne lave to ture – se min egn. 
· Vinter arrangement
Vi kunne hver især fortælle om nogle cykelture til inspiration – men corona situationen gør det for svært at forsvare. Vi har en ny cyklist på tirsdags holdet, der har skrevet om sin sommercykeltur fra Viborg langs østkysten til Skagen og retur til Viborg. Vi lægger historien på hjemmesiden som inspiration.
Torsdag den 11. marts: spisning, tip til dags-og ferie cykelture og diskussion af arbejdsprogram med medlemmerne
· Pindle (Ulla)
Fungerer godt – måske det er derfor, der er så mange med på cykelturene. Nu står de derfor også under ”Det sker” i avisen.
· Hjemmesiden (Ulla)
Alt vel(
· Bæredygtig Viborg (Inger)
Blev aflyst. I al hast blev der arrangeret en tur ud til Svends Have – Inger bakkede op med en cykeltur derud. Bæredygtig Viborg har nu nedsat en gruppe, der arbejder med bæredygtig transport, Ellen Frydendal, Ole Utoft og Inger. 

· ABC

Klassen, der har cyklet flest dage med hjelm etc. er fundet. De bliver overrasket på fredag med medaljer, svømmebilletter og en aktivitetskasse. Herudover er trukket en klasse blandt alle deltagere.  De får også medaljer og forskellige poser med frugt og andet godt – sandsynligvis efter efterårsferien. 
5. Evt. 

Grønne sammen har fået for lidt opmærksomhed af pressen. Grethe ønsker, at de dukker op i Tapdrup. 

Lone Josefsen sender cykelbaneprojektet/ grusgravsprojektet til Thorkild Vestergaard, der er i gang med at planlægge renovering af Ellekonebakken.
6. Næste møde

Torsdag den 14. januar hos Grethe. Inger giver datoen til Vagn og Mette.
Referent Pia
